

## **КЕМПІНГОВИЙ ТУРИЗМ ЯК НОВИЙ НАПРЯМ НА ТУРИСТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ**

*У роботі досліджено новий напрям кемпінгу на туристичному ринку. В результаті дослідження виявлено сутність та причини популярності кемпінгового відпочинку, ідентифікуються потенційні локації в Україні. Автор розглядає економічні та екологічні вигоди, а також активні види відпочинку на туристичному ринку України. Робота підкреслює соціокультурний вплив та визначає перспективи розвитку кемпінгового туризму в Україні, та потенціал його розвитку на національному туристичному ринку.*

**Ключові слова:** кемпінг, активний туризм, внутрішній туризм, скаутинг, туристичний ринок

*The paper explores the new direction of camping in the tourism market. The study reveals the essence and reasons for the popularity of camping, identifies potential locations in Ukraine. The author examines the economic and environmental benefits, as well as active types of recreation in the Ukrainian tourism market. The paper emphasizes the socio-cultural impact and identifies the prospects for the development of camping tourism in Ukraine and the potential for its development in the national tourism market.*

**Key words.** camping, active tourism, domestic tourism, scouting, tourism market

**Постановка проблеми.** Малодоступність кемпінгу в Україні для широкого кола туристів. Непопулярність цього виду туризму. Ключовою проблемою є відсутність інфраструктури для кемпінгу. Відсутність чіткої підтримки від держави та стимулювання соціальних та економічних аспектів кемпінгового туризму ставить під загрозу його потенціал для залучення інвестицій.

**Мета роботи.** Мета цієї роботи полягає в аналізі існуючих труднощів, які гальмують розвиток кемпінгу в Україні. Розгляд потенційних локацій для кемпінгу та маршрутів до них. Визначення взаємодії кемпінгового туризму з культурними та соціальними аспектами суспільства.

**Виклад основного матеріалу.** Кемпінг представляє собою спосіб провести час на природі, включаючи ночівлю поза домом, будь то у наметі чи спеціально обладнаному автомобілі. У ідеалі, кемпінг – це організована територія, де можна прибути автомобілем, залишивши його на майданчику кемпінгу, а опціонально встановити намет поруч, часто неподалік від транспортного засобу, або мати окремі зони для паркування та розгортання наметів. Місцезнаходження повинне бути за межами міста, неподалік від

природних крас або просто в живописному оточенні. Також, на території кемпінгу повинні бути зручності, такі як місця для вогнища, душа, туалета, а також спеціально обладнані місця для сміття та його вивезення. Іноді доступна повноцінна кухня та можливість зарядити електронні пристрої. Крім того, існують кемпінги з системою безпеки. Загалом, кемпінги можуть бути як безкоштовними, надаючи просто місця для наметів, так і платними, де надаються всі вищезазначені зручності.

У галузі світового туризму існує різноманіття критеріїв для класифікації кемпінгів. Загалом, існує десять видів сучасних кемпінгів, які, хоч і схожі між собою, виявляють власні властивості. Отже нижче розглянеми види кемпінгів [1].

**Перший вид** – наметове містечко, наметовий кемпінг. Це найпростіший вид, який базується на встановленні намету в природні місцевості, де туристи проводять більшу частину свого часу. В Україні такі кемпінги, зазвичай, розташовані на узбережжі морів. Прикладом можуть слугувати наметові містечка «Гармонія», «Фаворит», «Лагуна», «Сосновий бір».

**Другий вид** – туристичний похід. Головною відмінністю є те, що туристи знаходяться в постійному русі, лише зупиняючись на ночівлю в найбільш зручному місці. Такі подорожі являють собою організовані походи без посередників. Туристи постійно знаходяться в русі, що дає можливість познайомитись з місцевим поселенням, з природою, а також, відвідати більшу кількість цікавих місць. Головною особливістю є рюкзак зі стандартним набором екіпіровки.

**Третій вид** – кемпінг для тих, хто намагається «вижити». Завдання туриста – знайти їжу, захиститися від нападу хижих звірів, знайти вихід до цивілізації.

**Четвертий тип** кемпінгу – подієвий, який представляє собою тимчасовий наметовий табір, що діє під час якихось фестивалів, свят, подій, заходів. Наприклад, кемпінг зона на території фестивалю «Atlas Weekend» у Києві.

**П'ятий вид** – кемпінг для подорожуючих на авто-будинках. Плюсом такого засобу є те, що турист більш мобільний, може зупинитися будь-де, де це дозволено.

**Шостий** – кемпінг-курорт, який розташований поблизу природних ресурсів, які мають лікувальні якості.

**Сьомий вид** – кемпінг-реконструкція. Такий тип полягає в тому, щоб реконструювати історичну або будь-яку подію життя. Наприклад, наметове містечко воїнів громадянської війни, хрестових походів.

**Восьмий тип** схожий на туристичний похід, називається «кемпінг-пригоди». Головною метою є пригоди. Вдень турист подорожує природою, вночі - відпочиває в наметі.

**Дев'ятий тип** – кемпінг для велосипедистів. Це новий, але швидко зростаючий тип. Основою є велосипед та легкий намет.

**Десятий вид** цієї класифікації є тематичний, схожий на кемпінг-реконструкцію, але базується на тому, що в одному місці збираються люди зі схожими інтересами, які можуть варіюватися від біології (пошук рослин) та до кіноіндустрії.

Поширеною є класифікація за способом організації. В цьому випадку кемпінги поділяються на:

*Облаштовані та офіційно зареєстровані.* Сюди приїжджають на своїх автобудинках, зі своїми наметам. Тут пропонують ряд послуг: санітарні вузли, душ, воду, електроенергію, організований вивіз сміття. Зазвичай, існують списки таких кемпінгових зон або вони зазначені на картах (Google maps).

*Самостійна організація кемпінгової зони, частіше називають «дикий» відпочинок.* Такий вид відпочинку поширений в Україні на Кінбурнській, Тендрівській косах та Джарилгач.

**Приклад облаштованих локацій для кемпінгу в Україні: Кемпінги Київської області. «Рибальський стан».** Найближчий до столиці кемпінг знаходиться на березі Київського моря. Київське водосховище – це не тільки романтика, сосновий ліс і пісочний пляж, але й багата інфраструктура. Прибережна територія обладнана альтанками, є майданчик для волейболу та футболу, туалети, душові кабінки, парковка (в тому числі для водного транспорту), зона Wi-Fi, а також продуктовий і рибний магазини та кафе. Територія закрита. Для постояльців є місця, де можна поставити намет, а також дерев'яні будиночки. Доступна оренда банана, гідроциклів і прогулянкового катера. Якщо є бажання можливо порибалити. Розташування: кемпінг розташовується за 20 кілометрів від Вишгорода в сторону села Ровжі. **«Кемпінг №1 Київ»** Цей кемпінг знаходиться в межах міста, на території Національного комплексу «Експоцентр України». Велика територія на 300 місць

для автобудинків, наметове містечко, електроживлення, заправка чистою водою, туалети та душові, міні-кухня, Wi-Fi та навіть відкритий басейн – в розпорядженні відпочивальників. Розташування: м. Київ, вул. Ак. Заболотного, 11

**Кемпінг в Карпатах.** Кемп-табір «Рив'єра» на річці Чорний Черемош. Табір надає можливість зупинитися як в дерев'яному котеджі (місткість кожного – до 12 осіб), так і в наметі на вулиці. Гірські пейзажі, чисте повітря та дзюрчання річки додадуть романтики вашій ночівлі. На території є невеличкий дитячий майданчик і волейбольне поле. Звичайно ж, на цій базі відпочинку також передбачені численні послуги: рафтинг, квадроцикли та інші розваги, можна замовити тур. Розташування: Івано-Франківська область, село Ільці Верховинського району. **«Кемпінг під Маковиці»** Велика зелена територія (більше 1 гектара), 7 наметів, літній душ, доступ до електромережі, подушка і матрац, санвузол, альтанка, мангал – все це надає кемпінг в Яремче, який знаходиться прямо біля підніжжя гори Маковиця. Холодна вода подається безперебійно, з приводу гарячої необхідно домовлятися. Дрова для мангала платні. З мінусів: найближчі кафе та магазин знаходяться на відстані двох кілометрів від наметового містечка. Проте всього в кілометрі від нього – знаменитий водоспад Пробій. Розташування: Івано-Франківська область, Яремче. [1].

Це не повний перелік облаштованих кемпінгів в цих областях, також існували місця на узбережжях Чорного та Азовського морів.

**Висновки.** Кемпінг в Україні перспективний вид туризму, який має різноманітні можливості для різних категорій туристів. Підкреслення економічного потенціалу кемпінгового туризму для розвитку регіональних галузей. Зазначення важливості розташування кемпінгів в привабливих місцях. В цілому, кемпінг може сприяти розвитку туризму в країні.

### СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Наодинці з природою: кемпінгові табори України. Doba. веб-сайт.  
URL: <https://doba.ua/ukr/blog/naodintsi-z-prirodoyu-kempingovi-tabori-ukraini.html> (дата звернення: 19.10.2023)
2. Кемпінг:комфортний відпочинок. веб-сайт.  
URL: <https://www.gorgany.com/pro/camping/> (дата звернення: 08.11.2023)